

ESPANA, la O.N.U. el "PROBLEMA" La clara, noble e intachable conducta que España sigue desde que Francisco Franco se encuentra al frente de su glorioso destino, ha quedado expuesta tanto en el aspecto de la vida interna como en el de las relaciones con los demás países en el magnífico discurso inaugural de la tercera etapa de las Cortes. Dirigido más a las gentes extranjeras que a los propios españoles, quienes conocen tanto los objetivos como los caracteres del Estado, así como los esfuerzos realizados y logrados por su política, el discurso del Caudillo constituye un documento valiosísimo para que la opinión universal—liberada de sectarismos y prejuicios—alcance el conocimiento de la verdad respecto de nuestra Patria. Precisamente en los días que el nombre de España está en todas las bocas y sus hechos y personalidad son objeto de apasionadas discusiones entre los amigos y los enemigos, y surgen una tras otra las voces reivindicadoras y las acres censuras a una política transida de injusticia y carente en absoluto de sentido, ha sonado la voz de la propia España a través de su mejor y más autorizado intérprete, desvelando los oscuros motivos de la enconada campaña de descrédito que hemos padecido y que, por fortuna, parece ya enteramente superada. Hoy sabemos los españoles y sabe la opinión internacional cómo la tradicional perfidia británica quiso vender a la Rusia soviética el favor de la invasión criminal de nuestro suelo, después de haber hecho promesas que implicaban el reconocimiento y sanción de una situación de preeminencia en el Mediterráneo a costa en gran parte de su aliada Francia, a la cual se echaba sin consideración alguna por la borda. Asimismo ha quedado probado, con ese sabroso telegrama exhumado por el Caudillo, que no es producto de la fantasía española el enorme interés permanente que tiene Rusia por la Península Ibérica. El problema de España, cuando del odio y de las envidias y sostenido en la mala fe y en la mentira, ha recibido el golpe de gracia con la contundente y vigorosa diatriba del Caudillo. A las salientes defensas que de España han hecho en la ONU los delegados de los países que entrañablemente nuestros América, ha puesto un rotundo colofón nuestro Jefe de Estado, quien luego de su larga exposición de hechos que demuestran la buena fe y la nobleza de nuestra Patria, ha concluido con la afirmación, que hoy está en la conciencia de tantas gentes, que el problema de España ha existido nunca, ni puede ser cosa de cubiletes maniatados y que nuestra autoridad y nuestra razón están por encima de lo que una Asamblea sin autoridad sobre nosotros intente resolver.

DOMINGO, 22 de mayo de 1949
Ep. IV - Año XIX - N.º 3.332
Precio: 50 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1937

SHANGHAI, prácticamente cercada

CHANG-KAI-CHEK ESTA EN AQUELLA CIUDAD

Shanghai, 21.—Prácticamente, Shanghai ha quedado aislada, debido a que las únicas vías de escape, el aeródromo de Lungwha y el río Wangpoo, han quedado cerrados al servicio aéreo y fluvial, respectivamente. Los comunistas, en su avance, se hallan ya en las proximidades de dicho aeródromo. Algunas granadas cayeron sobre el mismo y se oyen los disparos de las ametralladoras. Mientras tanto, se informa que aunque no se realizarán más vuelos desde el aeródromo de Lungwha, hay preparado varios aviones para que, en caso de urgencia, pueda procederse a la evacuación de algunas altas personalidades nacionalistas que aún permanecen en Shanghai. Por otra parte se informa que el Wang-Poo se ha convertido en río de nadie, ya que las tropas nacionalistas y comunistas se hallan en las margenes oriental y occidental del río, respectivamente.—Efe.

Fracasa un intento de desembarco comunista en el WANGPOO

DECLARACIONES CONJUNTAS DE TRUMAN Y DUTRA

Se intensificará el intercambio cultural y económico entre los dos países



Washington, 21.—El Presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, y el Presidente brasileño, Eurico Gaspar Dutra, han expedido conjuntamente las siguientes declaraciones:



Washington, 21.—El Presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman, y el Presidente brasileño, Eurico Gaspar Dutra, han expedido conjuntamente las siguientes declaraciones:

OTRO 'QUE HUYE' DEL "PARAISO" SOVIETICO

Estocolmo, 21. Funcionarios de la Embajada rusa han precipitado en el aeródromo de Tullinge el avión que aterrizó recientemente y cuyo piloto, un teniente, se entregó a las autoridades suecas como refugiado político. RUSIA RECLAMA OFICIALMENTE EL AVION DE CAZA. Estocolmo, 21. (Urgente).— Rusia ha reclamado oficialmente que Suecia le entregue inmediatamente el avión de caza utilizado por un teniente de la aviación soviética evadido de Rusia y que aterrizó el día 19 en el aeropuerto militar de Tullinge, cuyo nombre no se hizo público por temor a represalias contra su familia, residente en la URSS. SUECIA DEVOLVERA EL CAZA. Estocolmo, 21. (Urgente).— Suecia ha asegurado a Rusia que le devolverá el caza soviético utilizado por el teniente ruso escapado de la U. R. S. S. El avión será remitido a su destino.

DEAN ACHESON LLEGA A PARIS

La conferencia de ministros de Asuntos Exteriores comenzará mañana

Washington, 21.—El secretario de Estado, Acheson, ha salido en el avión presidencial "Independence" para París, donde asistirá a la Conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes potencias. Fue despedido en el aeropuerto por el Presidente Truman, el vicepresidente, miembros del Gobierno y otras personalidades. Al ser interrogado por los periodistas sobre si considera que hay buenas perspectivas de éxito de la Conferencia, Acheson contestó: «Eso queda por ver todavía. Podemos decir más cuando hayamos concluido la Conferencia.» Entre las personalidades que le acompañan figura el experto republicano en cuestiones exteriores, Foster Dulles.—Efe.

Shanghai, 21.—Ha aminorado la lucha en torno a los fuertes de Woosung, concentrándose los esfuerzos comunistas en el ataque a Shanghai desde el Este, según se anuncia en los medios militares.

De fuente indógena se dice que dos aeródromos militares del Gobierno de Tazang, a doce kilómetros al noroeste del límite de la ciudad, aún se encuentran en manos del Gobierno.—Efe.

Shanghai, 21. (Urgente).—Una flotilla comunista, compuesta de veinte embarcaciones, ha intentado un desembarco en el río Wang-Poo, en la parte norte de Shanghai, en la madrugada pasada, según un comunicado oficial. Se agrega que los asaltantes fueron rechazados por la artillería gubernamental situada en la orilla occidental del río.—Efe.

Shanghai, 21.—Chang-Kai-Chek se encuentra en Shanghai, a pesar de los rumores que afirman lo contrario, según anuncia la oficina de información del Gobierno chino.—Efe.

SALUDO A LOS MOZOS LABRADORES

De nuevo viene a ser lema de gran actualidad, la presencia del campo entre nosotros. Esos mozos que hoy—con arado en la mano—traerán surcos en la tierra para disputarse la mejor reeta, representan a la juventud labradora y traen consigo la enseñanza de lo que significa el esfuerzo campesino. En estas «Pruebas de Arada» que a nosotros nos llegan rodeadas de cierta alegría, hay, sin embargo, una realidad de trabajo penoso indicativo de lo que tiene que ser en pleno campo y en lucha contra las inclemencias del tiempo. Cierro que a estas fechas, cuando la escasez de productos nos ha hecho meditar sobre las consecuencias que trae para la economía nacional, no hay hombre ciudadano que no haya fijado su pensamiento en la existencia de unos hermanos que viven entregados al laboreo y al cultivo de la tierra; el campo tiene hoy las presencias de nuestras miradas y nunca, como ahora, hemos sabido apreciar lo que vale una luz y el perjuicio que ocasiona una helada tardía. Con singular afecto y con gran satisfacción saludamos a estos mozos participantes del XII Concurso de Arada porque vemos en ellos el símbolo de este rincón castellano, tan pródigo en paneras y con tanta fidelidad al servicio de los mejores sentimientos nacionales.

Huelga ferroviaria en Berlín

El tráfico, suspendido entre las dos zonas

Berlín, 21.—Con motivo de la huelga de obreros y empleados ferroviarios de noche en esta capital, numerosas estaciones de los labradores y suburbios de Berlín quedaron bloqueadas. Los trenes de mercancías han permanecido por espacio de varias horas sin ser descargados. Solamente un número reducido de trenes ha funcionado, gracias a la protección de la policía. Los servicios de tranvías y «Metro», que no se vieron afectados por la huelga, fueron aumentados, con el fin de poder trasladar de un lado a otro de la ciudad las mercancías consideradas más indispensables.—Efe.

SIRIA AMENAZA CON OCUPAR EL LIBANO

El Cairo, 21.—Siria amenaza con ocupar el Líbano, debido a un tiroteo de frontera, según dice el semanario egipcio «Alkhar Al Yom». Agrega que el Gobierno libanés ha pedido al primer ministro egipcio que medie en la disputa.—Efe.

HOY, PRUEBAS FINALES del XII Concurso de Arada

LOS ACTOS DE AYER EN HONOR DE LAS MOZAS LABRADORAS

El primer día de fiestas del Concurso de Arada se desarrolló, como estaba previsto, con gran brillantez. Los señores De Jado recibieron con toda amabilidad a las mozas labradoras excursionistas en su finca «Santa María de Palazuelo el Viejo», mostrándoles los frondosos sotos y los versallescos jardines que, magníficamente cuidados, se extienden en la ribera del Pisuega como magnífico vergel. Allí fueron obsequiados los excursionistas con toda gentileza con un vino español, pródigo y servido. Las mozas correspondieron al agasajo con unos cuadros de sus clásicas danzas. Por último, los señores de la casa «posaron» entre las mozas labradoras para obtener unas fotos de recuerdo. Por la tarde, en la Fábrica de Cervezas, las mozas visitaron la instalación industrial y, amablemente obsequiadas por la Dirección de la fábrica, gastaron unas horas en divertirse en una espontánea verbena, que resultó lucidísima. Hoy, el día cumbre de las fiestas, a las nueve y media de la mañana se reunirán los aradores y las mozas en el atrio de la iglesia de San Lorenzo para hacer la visita de ritual a la Santísima Virgen Patrona de la ciudad y, junto con la Cofradía de San Isidro, trasladarse en los carros engalanados a la ermita del Santo Labrador. Después de una misa solemne con sermón y (Pasa a la página 3.º)

SE SUSPENDE EL TRAFICO FERROVIARIO ENTRE LAS DOS ZONAS

Berlín, 21.—Los funcionarios encargados del transporte norteamericano informan que a causa de la huelga de ferroviarios (Pasa a la página 3.º)

EN LA UNIVERSIDAD

Ayer se celebró con brillantez la fiesta de la Licenciatura



Diversos aspectos de los actos celebrados (INFORMACION EN LA PAGINA 3.º)

DULLES Y MURPHY ACOMPAÑAN A ACHESON

París, 21.—En su viaje a esta capital para asistir a la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes», que comenzará el próximo lunes, acompañan a Dean Acheson, secretario de Estado norteamericano, el consejero John Foster Dulles, técnico del Departamento de Estado en asuntos alemanes y austríacos, y Robert Murphy.—Efe.

HOMENAJE DE ADHESION AL CAMARADA GIRON DE LOS INSPECTORES DE TRABAJO

Con este motivo pronunció un importante discurso

Madrid, 21.—En un restaurante de El Plantío se han reunido hoy alrededor del ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, los inspectores de Trabajo, que han querido rendir un homenaje de adhesión al discurso en el que agradeció la presencia de los inspectores

Concentración de comunistas chinos en la frontera de Yunnan

Las fuerzas birmanas han sido aumentadas con batallones de policía

Rangún, 21.—Se observan grandes concentraciones de comunistas chinos en la provincia fronteriza de Yunnan y las fuerzas birmanas han sido aumentadas con varios batallones de Policía. Se cree que los comunistas ocuparon Haoshan y Tangohung hace varias semanas y que ha habido infiltraciones de esos elementos en Birmania. La Prensa en general pone de relieve la amenaza roja y un periódico de lengua inglesa sugiere que el Gobierno birmano invite a las tropas «gurjas» del Reino del Nepal a guarnecer la frontera birmanochina.—Efe.

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID FELICITACION Y ADHESION A SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

En la última sesión de la Comisión Municipal Permanente, antes de entrar en el Orden del Día, el señor Alvarez Pérez dijo que en la sesión inaugural celebrada aquella misma tarde en las Cortes Españolas, S. E. el Jefe del Estado había pronunciado un discurso, que fué radiado, de extraordinaria importancia y acaso el más trascendental de todos los suyos desde que es Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos. Aunque todos los Ayuntamientos, como la inmensa mayoría de los españoles, están acheriados con inquebrantable firmeza a la política que desarrolla con positivos y eficaces aciertos, propuso que esta Corporación Municipal, en nombre propio y en representación de la ciudad de Valladolid, tan ligada a grandes acontecimientos históricos, enviara inmediatamente un telegrama de efusiva felicitación al Generalísimo Franco, reiterándole, al mismo tiempo, incondicional y entusiasta homenaje de respeto y lealtad. La Comisión Permanente acordó, por aclamación, de conformidad con la propuesta del señor Alvarez Pérez, cursándose seguidamente el oportuno telegrama reconociendo el precedente acuerdo.



Con este motivo pronunció un importante discurso

CONCENTRACION DE COMUNISTAS CHINOS EN LA FRONTERA DE YUNNAN

Las fuerzas birmanas han sido aumentadas con batallones de policía

Rangún, 21.—Se observan grandes concentraciones de comunistas chinos en la provincia fronteriza de Yunnan y las fuerzas birmanas han sido aumentadas con varios batallones de Policía. Se cree que los comunistas ocuparon Haoshan y Tangohung hace varias semanas y que ha habido infiltraciones de esos elementos en Birmania. La Prensa en general pone de relieve la amenaza roja y un periódico de lengua inglesa sugiere que el Gobierno birmano invite a las tropas «gurjas» del Reino del Nepal a guarnecer la frontera birmanochina.—Efe.

EVANGELICAS

JESUS, MEDIDOR

Los pátes comprenden este final del discurso de Jesús en el Cenáculo. En la primera, después de encomendar a los Apóstoles que interponían su mediación en las suplicas que dirijan al Padre, con la seguridad de que serán atendidas, les abre el sentido de la frase enigmática que ha venido usando hasta aquí: "Un poco y no me veréis, porque me voy al Padre"; en la segunda, cuando el Maestro declara abiertamente: "Salí del Padre y vine al mundo, de nuevo dejo el mundo y voy al Padre"; los discípulos prorumpen en una exclamación de la divinidad de Cristo, descorrido ya el velo del proceso y término de su venida al mundo.

Próxima la Redención, Jesús manifiesta a los suyos que la concesión de la gracia tiene siempre su origen único y verdadero en los merecimientos de Cristo; nada pidiéron antes, porque la dignidad de Jesús no era aun perfectamente conocida de los Apóstoles. Pero a partir de la Resurrección, con el pleno conocimiento y convicción práctica que habrán alcanzado sobre la misma, deberán acudir al Padre en suplica, con la seguridad absoluta de que, por su intercesión, alcanzarán todas las cosas. Venido de poco, después del triunfo del Mesías, ya no les hablará en parábolas, sino que les dará "noticias del Padre con toda claridad". En efecto, en las apariciones del Cenáculo y en la Ascensión, declara expresamente la transmisión de poderes, el misterio de la Trinidad, etc. Y es tal el amor que el Padre mismo tiene a los discípulos por la dirección y la fe que ellos pusieron en Cristo que, si posible fuera, rogase sin interponer su mediación, alcanzarían, por sí mismos lo que pidiéron. Tal es la efusión de afecto con que Jesús habla a los Once.

Pero las palabras de Jesús no solamente van dirigidas a los Apóstoles, sino a todos aquellos que por su predicación han de creer en Cristo como aparece en la parte última de la Oración sacerdotal. Todos los cristianos formarán una unidad semejante a la que existe entre el Padre y el hijo; y la primera y fundamental petición de Cristo va encaminada a conseguir esta perfección, piedra de toque por la que los discípulos distinguirán a los verdaderos discípulos del Señor: el vínculo de la caridad.

La contestación de la divinidad de Jesús, que los apóstoles hacen a renglón seguido del anuncio expreso de la partida al Padre, no significa en manera alguna que ignoraban ellos el origen y la filiación del Maestro. Bien claro lo manifestó Pedro en nombre de los Doce, cuando, en el Cenáculo, declaró abiertamente: "Tu eres el Cristo, hijo del Dios vivo"; más bien es una confirmación de esta fe, que ha de verse colmada con la prueba experimental de la Resurrección, cuando tomamos conciencia de los pies del Resucitado: "Señor mío y Dios mío". La "omnisciencia, las señales y la propia resurrección de Cristo son el motivo fundamental de la fe que el Evangelio sembró en las almas. También notamos confesamos hoy con los Once que Jesús ha salido de Dios; "tiene noticia de todas las cosas y no es preciso que nadie le pregunte".

Pidamos siempre al Señor poniendo en nuestras oraciones la mediación de Cristo, como El nos recomienda, y de lo cual constantemente en la Liturgia nos da ejemplo la Santa Iglesia. Pidamos con fe cierta y esperanza segura, sobre todo aquello que ofrece Jesús a los Apóstoles en el Evangelio, de hoy: "Que vuestro gozo sea colmado".

Cultos

DOMINGO, 22 Santa Rita de Casia, virgen. Misa de la Dominica y de Resurrección, color blanco. Segunda oración "Concede, tercera "Eccelesias" y cuarta "Ad petendam pluviam". Credo y Prefacio de Resurrección. CUARENTA HORAS Hoy, en la Magdalena. EXPOSICION En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde. A las ocho, santo rosario y bendición sacramental. SANTUARIO NACIONAL Ultimo día de la novena al Inmaculado Corazón de María. Misa y ejercicio a las ocho. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Jesús Riam, S. J. El ejercicio de la tarde, a las siete y media. PP. AGUSTINOS Ultimo día del solemne novenario organizado por la "Asa Unión en honor de su excelsa Patrona, Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, con motetes y el ejercicio de la mañana. A las diez, misa cantada por el coro del Colegio; por la tarde, a las siete, Exposición, rosario, ejercicio de las Flores, novena, sermon y bendición. Al final se dará a besar la reliquia de Santa Rita.

Bendición y distribución de rosas Las tradicionales rosas de Santa Rita de Casia se bendecirán inmediatamente antes de la misa de comunión del día 22, distribuyéndose después en la mesa petitoria durante toda la mañana y toda la tarde. SANTI SPIRITUS Hoy, día 22, a las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las cinco y media, el repero de Nuestra Señora del Buen Consejo repartirá prendas entre los pobres de la parroquia y a continuación los cultos mensuales. LA MAGDALENA Ultimo día de la novena a Santa Rita. Misa y ejercicio a las ocho y media; por la tarde, a las ocho, predicando el reverendo don David Sánchez, párroco de San Lorenzo. EL SALVADOR Ultimo día de la novena a Santa Rita. Misa y ejercicio a las nueve; el ejercicio de la tarde a las ocho. SANTA ANA Hoy, a las doce y cuarto, se celebrará la misa semanal de la Cofradía del Santo Entierro. REPARADORES Esta tarde, a la terminación del frisago en el Santuario (la una aproximadamente), quedará expuesto el Santísimo, que se harán los Niños Re-

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11, "El callejón de las almas perdidas". CAPITOL.—A las 3, 30, 7 y 10, 30, "Fabiola". CARRION.—Desde las 5, "El huésped de las tinieblas" y "Lecciones de buen amor". COCA.—A las 5, 8 y 11, "No-Do" y "La estrella del Variedades". GOYA.—Desde las 4, "Huapango" y "La Atlántida". LA FUENTE.—Desde las 4, "Lo que fue de la Dolores" y "Chiruca". LOPE DE VEGA.—A las 4, 7, 30 y 10, 30, "Ahi va el espíritu" y "El secreto del candelabro". PRADERA.—A las 4 y desde las 7, 30, "Robin de los bosques". ROXY.—Desde las 4, "La suerte llama tres veces" y "Hombres del Oeste". ZORRILLA.—Desde las 3, "Morenita clara". (Estreno.)

PARA MAÑANA

CALDERON.—A las 5, 8 y 11, "El callejón de las almas perdidas". CAPITOL.—A las 3, 30, 7 y 10, 30, "Fabiola". CARRION.—Desde las 5, 30, "Lecciones de buen amor" y "El huésped de las tinieblas". COCA.—A las 5, 8 y 11, "No-Do" y "La estrella del Variedades". GOYA.—Desde las 7, 30, "La Atlántida" y "Huapango". LA FUENTE.—Desde las 7, 30, "Lo que fue de la Dolores" y "Chiruca". LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 4, "Ahi va el espíritu" y "El secreto del candelabro". PRADERA.—Desde las 7, 30, "Robin de los bosques". ROXY.—Desde las 5, 30, "Hombres del Oeste" y "La suerte llama tres veces". ZORRILLA.—Desde las 3, "Morenita clara". (Estreno.)

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Doctor Igea, Regalado, 10. Señorita Barrero, Duque de la Victoria, 22. Señor Sastre, Torrecilla, 17. Señor Arroyo, Paseo de San Isidro, 31-33. conocimiento.—El secretario general

EL CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 279 y con 2,50 los terminados en 79

ANTIGUAS ALUMNAS DEL COLEGIO DE LA ENSEÑANZA

Se avisa que la Asamblea que había de celebrarse el día 25 del actual se suspende hasta nuevo orden.

ACCION CATOLICA

PARROQUIA DE SAN ILDEFONSO Acción Católica. Rama de mujeres.—La misa de Comunión el día 23, a las nueve de la mañana. La Junta a las seis y media de la tarde en el salón parroquial.

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL.—SIFILIS.—VENEREAS Montero Calvo, 14, 2ª-12 a 2 y 6 a 8

COMPRO JOYAS

Objetos oro, plata y platino PAGO MAS QUE NADIE SEÑOR SANCHEZ Hotel Imperial.—Teléfono 2307

paradores y Marías de los Sagrarios

hasta las cinco, que será la función eucarística, con imposición de insignias a los primeros. SAN BENITO EL REAL Hoy celebra su fiesta mensual la Hermandad Teresiana. Misa de comunión, a las ocho y media. Los cultos de la tarde a las ocho. PP. CAPUCHINOS Hoy, domingo, día 22, la función mensual de la V. O. T. de San Francisco. Misa de comunión a las nueve. Cultos de la tarde, a las ocho, exposición, estación, santo rosario, plegas y ejercicios de las flores, plática, reserva, procesión, himno y adoración de la reliquia. Antes de la función de la tarde (a las siete y media), profesión de los Hermanos y Hermanas que han cumplido el año de noviciado. CULTOS DE SAN PABLO Cultos: Solemnidad de venario de Nuestra Señora de Fátima desde el día 23 al 31. A las ocho, misa de comunión y novena. Por la tarde, a las ocho, ejercicio solemne con sermón por el P. Juan Grifón, y visita a la Virgen de Fátima después de la reserva.

MES DE LAS FLORES

SAN PABLO Todo el mes de mayo, a las cinco de la tarde, primer ejercicio de las Flores en el altar de la Inmaculada. A la nueve de la noche, segundo ejercicio en el altar de Fátima. Durante este mes, conferencia religiosa a las nueve de la noche, por el muy R. P. Prior R. José Manuel Mártel.

HUELGAS REALES

Todos los días festivos del mes de mayo, ejercicio solemne de las Flores. A las ocho y media, por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el muy Ilustre señor don Lucto C. Vicente, canónigo de la S. I. M.

SAN ANDRES

Misa a las ocho. Por la tarde, a las ocho y media, ejercicio de las Flores.

SAN MARTIN

Mas de mayo consagrado a la Santísima Virgen. A las ocho de la tarde, rosario, ejercicio de las Flores y cánticos.

LUISES Y KOSTKAS

Todos los días, a las ocho de la mañana, solemne misa de comunión, plática y ejercicio de las Flores en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (PP. Jesuitas).

HIJAS DE MARIA

A las ocho y media de la mañana, en la iglesia de los PP. Jesuitas. Por la tarde, a las ocho, ejercicio, plática y cánticos.

LUNES, 23

La Aparición de Santiago Apóstol. Misa propia, color encarnado. Segundo oración de Rogativas y tercera "Ad petendam pluviam". Credo, Prefacio de Apóstoles y último Evangelio de las Rogativas.

Valladolid

Enlace GUAL-MERINO



ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

CONVOCATORIA DE JUNIO Se pone en conocimiento de los alumnos libres de esta Escuela que el día primero de junio comienzan los exámenes para los del profesorado y el 9 los de ingreso. En el tablón de anuncios figuran las asignaturas, sus Tribunales, días, horas y aulas en que se verificarán los exámenes correspondientes. NOTICARIO RELIGIOSO COLEGIO DE HIJAS DE JESUS Se ruega a todas las antiguas alumnas la asistencia al retiro espiritual hoy, domingo, a las once y media, dirigido por el P. Luis Fernández Marfisi, S. J. SANTUARIO NACIONAL Día del niño reparador.—Los niños reparadores de Valladolid celebrarán hoy el día del niño reparador con misa de Comunión en sus respectivos centros. En el Santuario, a las doce y media, frisago solemne, exposición de S. D. M., velando por turno los diversos coros de la capital, Medina del Campo, Serrada, Laguna de Duero y Puente Duero, hasta las cinco de la tarde, hora en que se celebrará un acto eucarístico e imposición de insignias a los nuevos reparadores. COFRADIA DE LA PRECIOSA SANGRE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO Hoy, Junta general reglamentaria, que se celebrará en la Sacramental de las Angustias, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y a las once y media en segunda.

SUCESOS

JUVEN MUERTO POR UN CAMION Ayer, a las 17,35 de la tarde, aproximadamente, ocurrió un desagradable suceso en la calle de la Catedral, que costó la vida a un joven de unos 17 años, llamado César de la Puente, con domicilio en el barrio de España, calle Ancha. Parece ser que iba montado en una bicicleta el infeliz joven, dándose contra el remolque de un camión que venía en dirección contraria. Inmediatamente de ocurrir el desagradable accidente, el herido fue trasladado con urgencia a la Casa de Socorro, falleciendo a las 19,45, aproximadamente. El Juzgado de guardia instruyó las diligencias oportunas sobre el hecho.

SANTUARIO NACIONAL

Día del niño reparador.—Los niños reparadores de Valladolid celebrarán hoy el día del niño reparador con misa de Comunión en sus respectivos centros. En el Santuario, a las doce y media, frisago solemne, exposición de S. D. M., velando por turno los diversos coros de la capital, Medina del Campo, Serrada, Laguna de Duero y Puente Duero, hasta las cinco de la tarde, hora en que se celebrará un acto eucarístico e imposición de insignias a los nuevos reparadores.

COFRADIA DE LA PRECIOSA SANGRE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

Hoy, Junta general reglamentaria, que se celebrará en la Sacramental de las Angustias, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y a las once y media en segunda.

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

Morenita Clara

por la estrella más popular de Hispanoamérica EVITA MUÑOZ

LABORATORIO DE TINTORERIA

QUITAMANCHAS. Fabrica: PANADEROS 27 T. 1498 V de P. MUROSO

SEÑALAMIENTOS CRIMINALES DEL 23 AL 25 DE MAYO DE 1949

DIA 23. — Juzgado de Valladolid, núm. 1: Lesiones. Juzgado de Valladolid, núm. 2: Hurto. Juzgado de Valladolid, núm. 1: Estafa. DIA 24. — Juzgado de Valladolid, núm. 1: Robo. Juzgado de Valladolid, núm. 2: Robo. Juzgado de Valladolid, núm. 1: Robo. DIA 25. — Juzgado de Omedo: Hurto. Juzgado de Valladolid, núm. 1: Lesiones. Juzgado de Omedo: Maternidad. DIA 27. — Juzgado de Valladolid, núm. 2: Robo. Juzgado de Valladolid, núm. 1: Robo. DIA 28. — Juzgado de Valladolid, núm. 1: Robo. DIA 29. — Juzgado de Valladolid, núm. 1: Robo. DIA 30. — Juzgado de Valladolid, núm. 1: Robo. DIA 31. — Juzgado de Valladolid, núm. 1: Robo.

SEÑALAMIENTOS CIVILES DEL 23 AL 25 DE MAYO DE 1949

DIA 23. — Juzgado de la Veclilla: Menor cuantía. Don Emilio Pérez Bobea con doña Socorro Valladares Martínez, y otros. Sobre cumplimiento de contrato. Juzgado de Omedo: Juicio especial. Don Fructuoso Martín Rodríguez con don Juan Hernández Criado. Sobre resolución de contrato de arrendamiento. DIA 24. — Juzgado de Frechilla: Menor cuantía. Don Abundio Melendro Hoyos con don Juan Inante Melendro, y otros. Sobre rendición de cuentas y liquidación de saldos. Juzgado de Cervera de Pisuerga: Interdicto. Don Ramón Martín Franco con don Benedito Gálgel Martín. Sobre retención y recobrar la posesión de una herencia. DIA 27. — Juzgado de Valladolid, núm. 1: Interdicto. Don Francisco Prieto Sánchez con doña Constancia Mayo Manso, y otro. Sobre retención de la posesión de un patio. Juzgado de Zamora: Menor cuantía. Don Vicente Palau Mompeller con la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles. Sobre reclamación de cantidad.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas ofrecidos y las mejoradas condiciones de ingreso. EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. 500 para Médicos de asistencia Pública (Farmacia). 300 para Auxiliares de Hacienda, con 8.160 pesetas (incluido emolumento). 70 para Policía, con 11.990 (incluidas gratificaciones). 40 para Radiotelegrafistas. 50 para Auxiliares de Banco Hipotecario Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias. 125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000. Más de 87 para Oficiales de Correos, con 6.000. Más de 340 para Guardias Urbanas, con 5.950. 150 para conductores de Policía Armada, con 7.794. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

PARQUE DE INTENDENCIA DE VALLADOLID

Están en venta 1.037 kilos de trapo blanco y 2.874 kilos de trapo de color, procedentes de ropas de la cama de tropa, indúltes. Hasta las 11 horas del día 15 de junio próximo, se admiten proposiciones de industriales matriculados. Precios mínimos: 12,00 y 9,75 pesetas kilo, respectivamente. Pliegos de condiciones técnicas y legales, expuestos en este Parque. Valladolid, 21 de mayo de 1949.—Intendente coronel director.—P. A. EL COMANDANTE.

PREGON

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las tres), estreno de la divertida y al mismo tiempo emocionante producción "MORENITA CLARA", por Evita Muñoz. "El arte más grande en el cuerpo de una gitana muy pequeña".

GRAN TEATRO CALDERON

Hoy (5, 8 y 11), la formidable producción 20th Century Fox, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS", por Tyrone Power y Joan Blondell. ¡Dueño de la vida de los hombres y del corazón de las mujeres, pero nunca amo de sí mismo!

Motores Diesel ATOS 1 cilindro 15-17 HP. 3 cilindros 45 HP. 2 30-34 HP. 6 105-130 HP. DE IMPORTACION A ENTREGAR DE FABRICA REPRESENTANTE PATRICIO RUIZ VEINTE METROS, 17. EXCLUSIVO TELEFONO 1036. CONVENZASE VIENDO SU MARAVILLOSO FUNCIONAMIENTO

SE VENDE "CADILLAC" 32 H. P., ocho plazas en perfecto estado, con cinco cubiertas "PIRELLI" nuevas Apartado de Correos 934 MADRID

Gran Teatro Lope de Vega Martes próximo, FANTASIA RADIOFONICA 1949 Presenta a dos auténticos valores que constituyen hoy la máxima atracción en su género: JESUS COLLADO EL LABRADOR Vencedor absoluto de los tres primeros premios del concurso de FIESTA EN EL AIRE GRACIA ESPAÑA Maravillosa bailarina, plena de arte y juventud. — Con CASTEX, el inimitable artista multiforme de fama mundial. Secundado por un maravilloso conjunto de grandes artistas. «El espectáculo que recorre España con triunfos clamorosos»

ACADES PRESENTA HOY TEATRO CARRION Desde las 4, soberbio programa doble: "EL HUESPED DE LAS TINIEBLAS", por Carlos Muñoz, y "LECCIONES DE BUEN AMOR", por Rafael Rivelles. CINEMA ROXY Desde las 4, magnífico programa doble: "LA SUERTE LLAMA TRES VECES", por Sandrini, y "HOMBRES DEL OESTE", la mejor película de aventuras. TEATRO PRADERA A las 4 y desde las 7, 30, 0 11 m as proyecciones en Valladolid, "ROBIN DE LOS BOSQUES", en magnífico tecnicolor. CINEMA LA FUENTE Desde las 4, solemne programa doble: "LO QUE FUE DE LA DOLORS" y "CHIRUCA". CINEMA GOYA Desde las 4, ímprobo programa doble: "HUAPANGO" y "LA ATLANTIDA", por María Montez.

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE HOY, a las 5, 8 y 11 La Estrella del Variedades por Bárbara Stanwyck y Michael O'Shea GRAN ÉXITO

LOPE DE VEGA Hoy, a las 4, 7, 30 (numerada) y noche 10, 30 ÉXITO GRANDIOSO DEL PROGRAMA DOBLE

VIAJEROS Han salido: Para Cogeles del Monte, don Fermín Lobo Martín. Para Coca (Segovia), el agricultor don Joaquin González Gómez y el industrial don Felipe Catalina. Para Medina, don Félix San José Poncela y don Salvador Díez Hernández. Para Ampudia de Campos, presidente de Madrid, don Luis Fernández Gómez. Para Medicina de Ríoseco, don Mariano Pérez. Para Torrestillas, don Santiago Vidal. Para Villamarcial, don Antonio Leclilla. Para Zamora, el administrador del Frente de Juventudes de aquella localidad don Jerónimo Sánchez del Sallo. Para Burgo de Osma, don Luis Frenes, don Pablo Pérez y don Agapito García. Para San Sebastián, don Luis Morales. Para Burgos, don José Ruiz y don Juanito Valderrama. Para Villanueva de Carrato, don Heliodoro Gilte Rascon. Ha llegado: De Mahón, doña Carmen Morán de Esteban, con sus hijos José Luis Juan Antonio y Carmina.

Segunda conferencia de estudios del Ateneo INTERVENCIÓN DE LOS SEÑORES REGUERO, MERCADO Y SENORITA SEROR Ayer tarde, en el salón de actos del Palacio de Santa Cruz, se celebró la segunda conferencia organizada por la sección de literatura del Ateneo de Valladolid. Ocuparon la presidencia el director del Ateneo, don Angel de Fabios, el secretario del mismo, don Mariano Torres, y los miembros de la sección de literatura, señores S. Temprano, Azcona, Conde y López Alvarez. Después de que abrió el acto el director, hizo uso de la palabra don Roberto J. Reguero, que hizo una brillante presentación de los conferenciantes. A continuación don Juan Antonio Mercado versó sobre el interesante tema "El humor", el cual le trató de una manera concuente y llena de amenidad. A continuación María del Carmen Solomé Señor expuso con un delicado estilo el tema "Cultos y novenas", en el que puso a la mujer ante los problemas más trascendentes con relación al hombre desde la infancia hasta la vejez. Carmen Solomé Señor también mantuvo al público en constante atención. Los conferenciantes fueron obsequiados por los asistentes con prolongadas salvas de aplausos. Hoy, a las doce de la mañana, se celebrará la tercera conferencia, en la que tomarán parte don Roberto V. Reguero, que hará la presentación de los conferenciantes Manuel Muñoz Guillén y Julita Gago, que versarán sobre los temas "El amor, el humor y la juventud" y "Mujeres", respectivamente.

Arriba El diario de España Edad de 18 a 35 años. Saber leer y escribir. Talla mínima, 1,550 metros. Acudid a alistaros al Batallón Auxiliar de Enganche, instalado en el Gobierno Militar de esta Plaza, provistos de la siguiente documentación: Partida de nacimiento. Certificado de soltería o de viudedad sin hijos. Consentimiento paterno, materno o de tutores para menores de 21 años, expedido por el Juzgado correspondiente.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other marginal notes.

NUEVAS FELICITACIONES Y ADHESIONES AL JEFE DEL ESTADO

Por su trascendental discurso en las Cortes

Madrid, 21.—En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión Gestora provincial, su presidente propuso constara en el acta la inquebrantable adhesión de la Corporación a Su Excelencia el Jefe del Estado con motivo del discurso recientemente pronunciado en las Cortes, que fué una expresión exacta del sentir del pueblo español. Asimismo propuso y se acordó que se hiciera constar la gratitud de la Diputación Provincial madrileña a los países que en la O. N. U. han defendido la verdad de España.—Cifra.

EN MELILLA

Meiella, 21.—La Comisión municipal permanente, en su última sesión celebrada ha acordado, a propuesta del alcalde, dirigir el siguiente telegrama a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado: «Ayuntamiento mi presidencia, sesión celebrada hoy, acordó aclamar y expresar Su Excelencia Caudillo inquebrantable adhesión. Al trasladar acuerdo, expresión de los sentimientos de esta ciudad tan española, pido Dios nos conserve sin igual gobernante y patriota y respaldada verdad y justicia de España. Saludo Vuestro rogando transmita acuerdo.»—Cifra.

EL GOBIERNO FRANCÉS, AMENAZADO DE CRISIS

París, 21.—El presidente del Consejo francés, Queuille, se ha entrevistado con los jefes de los grupos parlamentarios representados en el Gobierno que preside para intentar evitar la crisis que amenaza. La causa o motivo de la crisis es el proyecto de abolición del racionamiento de gasolina e imposición de un nuevo impuesto sobre la misma. Efe.

Londres, 21.—El periódico moscovita "Pravda" dice que

ciencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama: «Alcalde Eleche a jefe Casa Civil S. E. el Jefe del Estado. Madrid.—Le ruego eleve a S. E. el Jefe del Estado inactivo Caudillo Franco el testimonio de unánime adhesión y fidelidad pueblo liciitano y Pleno Corporación municipal. Como españoles y patriotas nos sentimos muy honrados de ser regidos por el que supo elevar el prestigio de España a límites nunca conocidos. Siempre con Franco. Le saluda atentamente.»—Cifra.

DECLARACIONES CONJUNTAS DE TRUMAN Y DUTRA

(Viene de primera página)

financiera y económica. Estas conversaciones han estado inspiradas en la tradicional e inalterable amistad que ha prevalecido por más de un siglo en las relaciones entre ambos países.

Se discutió el informe recientemente publicado por la Misión técnica mixta del Brasil y los Estados Unidos, en el que se analiza el programa de fomento económico para el Brasil. En contestación a la expresión de gratitud del Presidente Dutra por los servicios prestados por los peritos norteamericanos con este informe, el Presidente Truman puso de relieve la interdependencia de los dos países en tiempo de paz y de guerra y aseguró al Presidente brasileño que los Estados Unidos están sumamente interesados ahora, y continuarán estándolo, en el desarrollo de ese país, bien poniendo en vigor las recomendaciones hechas en el informe mixto, o mediante otras gestiones similares.

de la visita del ministro de Hacienda brasileño a los Estados Unidos. El Presidente Dutra mencionó la necesidad de inversiones privadas extranjeras en el Brasil. Los dos Presidentes reconocieron el importante papel de la inversión privada en el desarrollo económico y en el progreso social. De conformidad con ello, se han dado instrucciones a los peritos de sus respectivos Gobiernos para que comiencen a negociar inmediatamente el Tratado adecuado que estimule la corriente beneficiosa de inversión de capital privado.

Los dos Presidentes admitieron que existe la posibilidad de financiar, a través de organismos públicos de préstamos, un desarrollo adecuado de las obras que no se prestan a financiación por el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento y por el Banco de Exportación e Importación. El Presidente Truman aseguró al Presidente Dutra que en el futuro, igual que en el pasado, las solicitudes del Brasil recibirán la más cuidadosa consideración del Gobierno de los Estados Unidos.

La segunda declaración dice: «Los antecedentes históricos de las relaciones entre Brasil y Estados Unidos reflejan una cordial e ininterrumpida amistad y cooperación. Durante la actual visita del Presidente Dutra, éste y el Presidente de los Estados Unidos han revisado esos admirables antecedentes y discutido los medios a través de los cuales podrían mejorarse las relaciones entre los dos Estados. Ambos Presidentes han acordado, en ese sentido, que sería aconsejable una Convención cultural y un Tratado que fomente y estimule aún más el actual intercambio cultural entre los dos países, y han dado su aprobación a las negociaciones para concertar este acuerdo.»—Efe.

El hijo de Roosevelt, en París

París, 21.—Franklin D. Roosevelt, hijo del fallecido presidente de los Estados Unidos, ha llegado por vía aérea a esta capital de paso para Israel.—Efe.

EXITO DE ESPAÑA EN LA EXPOSICION DE BRUSELAS

Madrid, 21.—Noticias que se reciben de Bruselas dan cuenta del éxito, cada vez mayor, de la Exposición Internacional de objetos y productos industriales, en la que toman parte gran número de países europeos y, entre ellos, España, en un pabellón montado por el Comisariado General de Ferias y Exposiciones y el Ministerio de Industria y Comercio. En el pabellón español figuran gran número de artículos y manufacturas típicamente españolas, y en especial trabajos artesanos, que superan en perfección, técnica y gusto, al decir de los visitantes, a todos los demás de la misma clase expuestos por otras naciones. Destacan labores de vidriería, forja, alfombras y tapices, cerámica y, muy en particular, zapatería, que ha llamado poderosamente la atención, y de la que han sido solicitados precios y condiciones por numerosos visitantes para posibles futuras compras.—Cifra.

Homenaje al ministro de Trabajo

(Viene de primera página)

tao la importancia de la misión de los inspectores y señaló la ruta que sin vacilación deben seguir en su duro batallar como agentes del Caudillo para la conquista de la justicia. Dijo que estamos en marcha hacia una nueva estructuración del orden económico-social que dé un sentido caliente y humano a la vida y a la Patria y que una a todos los españoles dignos, rebeldes a la esclavitud de los de arriba y a los desplantes de los de abajo. Indicó la cualidad que estos funcionarios tienen no sólo de tales, sino de soldados que han jurado servir un ideal de redención. Señaló cómo el mundo está ya de vuelta de todos los errores y engaños de que ha sido objeto, y nuestra empresa gloriosa,—dijo— intenta centrar en un bloque indestructible de bienestar y armonía social las vidas, los pensamientos y las voluntades de España, para lo que sólo pueden existir amigos y enemigos. Para esta labor insiste en que necesitamos hombres plenamente nuestros, y encareció la necesidad de vigilancia y proselitismo. Para lograr la labor de redención precisa encarecer la necesidad de vigilar las infracciones de la ley con un sentido justo y humano. Para la interpretación de las deficiencias legales aconseja acudir al Fuero del Trabajo y a la doctrina del Movimiento, donde se señala como primordial consigna la ele-

vación del nivel de vida de los trabajadores. Señaló que nos encontramos en un período de avance, que hay que realizar con alma misionera, en vigilia constante sobre el campo laboral, acercándose al trabajador no con frialdad de funcionarios, sino con encendida hermandad que comprende las tragedias de sus vidas; con alma misionera, que sabe gustar toda la grandeza que encierra el redimir; el hacerse igual, el sentirse hermano de los que sufren, «de los que sufren en tantos hogares donde se marchitan en flor la carne y la fe de tantas familias trabajadoras. Pero, entendido bien, esa efusión de hermandad calorosa y abierta debe ser también noble y justiciera; nunca debilidad enfermiza de no saber negar nunca el ruin halago a las masas, arma artera de los arruinados en su vanidad o en su ambición. Un padre debe saber amar, defender, pero también corregir.» Tiene la seguridad de que esta labor es dura, pero que sabrán desarrollarla. «Pensad también,—dijo finalmente el ministro—que sois los encargados de llevar al alma de los humildes, con una justicia, una esperanza y una redención. A los humildes, a los que Cristo tanto amó y distinguió con su predilección entre todos los humanos. Que El os ayude en vuestra gran empresa y nos proteja a todos. Viva Franco! ¡Arriba España!»—Cifra.

EL "CIUDADANO DEL MUNDO" hará turismo por Europa sin pasaporte

París, 21.—Garry Davis, el «ciudadano del mundo», ha declarado que recorrerá siete países europeos occidentales durante los próximos meses de julio y agosto. Este piloto de bombardeo norteamericano, de 24 años de edad, se propone visitar ciudades de Francia, Inglaterra, Holanda, Bélgica, Luxemburgo, Alemania e Italia. Será la primera vez que intente un viaje fuera de Francia sin pasaporte desde que abandonó su nacionalidad norteamericana el verano pasado para adoptar la que él llama «nacionalidad mundial». El Gobierno francés viene concediéndole permisos temporales de residencia.—Efe.

NO PROGRESAN LAS CONVERSACIONES ANGLO-ISRAELITAS

Y se tienen pocas esperanzas con las de la ARGENTINA

Londres, 21.—Siguen sin progresar las conversaciones financieras angloisraelitas que aquí están celebrándose. Las partes esperan, con todo, llegar a una fórmula de compromiso la semana próxima. La cuestión batallona es la de los créditos palestinos bloqueados por Gran Bretaña y pertenecientes hoy al Estado judío.—Efe.

EN LA UNIVERSIDAD Ayer se celebró con brillantez la fiesta de la Licenciatura

Con motivo de celebrarse en el día de ayer la Fiesta de la Licenciatura, la Universidad de Valladolid organizó diversos actos para la recepción y juramento de los nuevos licenciados. MISA EN LA CAPILLA UNIVERSITARIA

Se iniciaron dichos actos con una misa en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, oficiada por el capellán de la Universidad, M. I. S. don Antolín Gutiérrez Cuñado, interpretando durante la misma varias composiciones religiosas del Coro del Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz.

Asistieron al acto religioso el Magnífico y Excmo. señor rector de la Universidad, don Cayetano de Mergelina y Luna;

fiscal superior de la Vivienda, ilustrísimo señor don Blas Sierra; presidente de la Audiencia Territorial, don Evaristo Graño; coronel jefe de la Milicia Universitaria del Distrito de Valladolid, señor Quijada, acompañado de su ayudante, el capitán de Infantería don Felipe Santander; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Víctor Frago del Toro; vicerrector de la Universidad, doctor Morales Aparicio; profesor de Religión de la Universidad, M. I. S. don Faustino Herranz; jefe provincial del S. E. U., camarada Jaime Cano, así como los decanos y profesores de las distintas Facultades y centros docentes de la ciudad y numerosos estudiantes.

El camarada Cano, al final de su intervención, fué muy aplaudido por el numeroso público que llenaba la sala.

JURAMENTO DE LOS NUEVOS LICENCIADOS

Seguidamente, los nuevos licenciados don Alfredo Stampa, de la Facultad de Derecho; don José Antonio Fernández, de la Facultad de Medicina, don Ignacio Rodríguez, de Filosofía y Letras; don Antonio Porro, de Ciencias; don Suceso Higuera, de la Escuela de Comercio, y don Horacio Sevillano, de la Escuela de Peritos Industriales, prestaron juramento ante el Crucifijo y los Santos Evangelios, colocados en una mesa situada frente a la presidencia del acto. El capellán de la Universidad, don Antolín Gutiérrez Cuñado, contestaba a la fórmula del juramento que leían los nuevos licenciados con la otra de: «Si así es, que Dios os lo premie, y si no, os lo demande.»

Estancia en Barcelona del expresidente del Perú

Barcelona, 21.—El expresidente del Perú doctor Prado ha recorrido esta mañana el Barrio Gótico; después visitó la exposición de mujeres del siglo XIX, original del artista Font, acompañado de éste. A la una de la tarde estuvo en la Universidad, donde fué saludado por el rector, decano de las Facultades y secretario general. La visita ha sido muy detenida, y terminada la misma, el doctor Prado se ha reintegrado al hotel. A las cuatro sale en avión para París, donde tiene su residencia.—Efe.

Se establecerán bases navales y aéreas en Chipre

Nueva York, 21.—Los Estados Unidos y Gran Bretaña han comenzado los trabajos de defensa en la isla de Chipre como parte de su programa para establecer bases aéreas y navales en virtud del Pacto del Atlántico, según anuncia el comunista norteamericano Drew Pearson. Añadió que dos buques con un cargamento de material técnico y equipos de radar han llegado a Chipre.—Efe.

Se anuncia buen tiempo

Madrid, 21.—Información general: Reina buen tiempo en toda la Península.

Tiempo probable: A última hora aumento de la nubosidad en Galicia, con ligeras precipitaciones. En el resto de España, buen tiempo y aumento de la temperatura.

Temperaturas extremas: Máxima de 30 grados en Córdoba y mínima de uno en Burgos.—Cifra.

TITO ACUSA a RUSIA de su tensión con los países comunistas

1.074 yugoslavos han huído en abril de su país

Viena, 21.—El dictador rojo de Yugoslavia, Tito, ha declarado en un discurso que la responsabilidad por la actual tensión entre Yugoslavia y los demás países comunistas la tiene Rusia. Afirmó que Rusia debe darse cuenta de que ha cometido una equivocación y repararla. Dijo que, no obstante, la situación no es mala.—Efe.

EL HOGAR RURAL es el punto de reunión de todos aquellos jóvenes de la aldea que se sienten unidos en una misma y trascendental tarea: España.

Londres, 21.—La Organización «Checoslovaquia Libre», con sede en esta capital, que se opone al actual régimen de Checoslovaquia, ha declarado que durante el mes de abril, mil setenta y cuatro checos cruzaron la frontera hacia Baviera. «Esto

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Almería, en Valladolid

Ayer, por la tarde, llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el Excmo. y Rvd. Sr. Obispo de Almería, doctor don Alfonso Rodríguez García. Es del mismo pueblo natal de nuestro Excmo. y Rvd. Sr. Arzobispo, doctor García y García, y condiscípulo del Vicario General de nuestra ciudad, ilustrísimo señor don Ángel Sánchez. A la ilustre personalidad eclesástica le acompañaba su familiar el ilustrísimo señor don Dionisio Pérez Abellan, canónigo de Almería.

Visitó a nuestro Rvd. Prelado y hoy emprenderá el viaje a Almería, donde ejerce su digno cargo eclesástico.

A la ilustre personalidad y a su acompañamiento les deseamos una feliz estancia en nuestra capital.

Huelga ferroviaria en Berlín

(Viene de primera página)

ha quedado suspendido el servicio entre el oeste de Berlín y la zona soviética. Agregan que el tráfico ferroviario continúa, aunque con retraso, desde el sector soviético de Berlín hacia las ciudades del interior de la zona rusa.—Efe.

CHOCQUE ENTRE LOS OBREROS BERLINESES DE LOS DOS SECTORES DE BERLIN

Berlín, 21.—Los ferroviarios de los sectores occidentales que se han declarado en huelga con-

RECEPCION DE LOS NUEVOS LICENCIADOS

Por el pasillo central del Aula Magna efectuaron la entrada los nuevos licenciados, uno por cada Facultad, en representación de todos los compañeros que al igual que ellos terminaban la carrera en este curso.

Iban acompañados por el secretario general de la Universidad, don Filemón Arribas, quien les colocó en lugar preferente de la sala.

A continuación, el secretario general dió lectura a la relación de alumnos y alumnas que habían terminado las distintas carreras en las diferentes Facultades de la Universidad.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. U.

Acto seguido, el señor rector concedió la palabra al jefe provincial del S. E. U., camarada Jaime Cano, quien hizo la pre-

Intervención del Magnífico y Excmo. Rector

Como final, pronunció unas breves y elocuentes palabras el Magnífico y Excmo. señor Rector de la Universidad, en las cuales reflejó el afecto y el cariño que sentía por los estudiantes. A los nuevos licenciados les dedicó una cariñosa despedida y les habló sobre la responsabilidad que ahora pesa sobre ellos. Terminó deseándoles las mayores éxitos y el triunfo en la vida que ahora emprenden. «En nombre del Caudillo de España os concedo el título de licenciados.»

FIESTA ARTISTICO-CULTURAL EN EL COLEGIO DE SANTA CRUZ

A las seis y media de la tarde, en los jardines del Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz, se celebró una simpática fiesta, donde fué proclamada la Reina de los licenciados y su Corte de Honor.

Los invitados fueron obsequiados con una merienda, y a continuación intervino magníficamente el Cuarteto doble vocal del Colegio, que interpretó varias composiciones musicales.

En la segunda parte de la fiesta el grupo de danzas de la Sección Femenina del S. E. U. interpretó maravillosamente varias danzas castellanas y por último una danza rítmica de Chopin.

Por su excelente intervención las camaradas del S. E. U. fueron premiadas con calurosos y nutridos aplausos.

No pierda la oportunidad SU IMPRESO PARA SOLICITAR TRACTORES FORD y FORDSON

Pídale seguidamente el concesionario provincial, Antonio San Pedro, Santiago, n.º 76, Valladolid o a los subconcesionarios VICTOR CARAMANZANA Medina de Rioseco ALEJANDRO ANDERSON Medina del Campo Finaliza el plazo el día 25



Finaliza el plazo el día 25

TOS
45 HP.
5-100 HP.
ETROS, 17,
1036.
MIENTO

as
oiertas

DRID

ES

Vega
A 1949
en hoy
LOR
concurso de

A
d. — Con
a mundial.
es artistas.
lamorosos

na Coca
CINE
y 11

ella
dades

VEGA
(numerada)
30
L PROE

SPRITU!
Peggy Ryan
gracia y

RISA,
Candelabro
POWELL y
NER
proyecciones

ROS

onte, don
el, el agricultor
Gómez y
Catalina.
élix San José
Briiz Hermano

lampos, proce
Luis Fernán
esecco; don Mo
don Santiago
on Antonio Ve
ministrador de
de aquella bi
Sánchez y
Luis Fernán
Pérez y don

don Luis An
Ruiz y don
Cerrato, con

rmén Moyano
José Luis
na.

poración de
rurales a la
esurgimiento
realidad de la
sa de exhibi
y vida
español.

ESPERA

ños.
bir.
550 metros.
al Bando
ganche, por
o Militar de
de la se
ón:
ento.
literia o de

aterno, ma
ra menores
dido por
ente.

Domingo, 21 de mayo de 1949

PARIS LOS "CUATRO GRANDES", en el Palacio Rosa

(Crónica de nuestro corresponsal GUY BUENO)

París.—Comprendo perfectamente la situación de un ama de casa a quien el marido hace una desagradable sorpresa de presentarse a esta última, y sin previo aviso, con cuatro invitados para cenar. Me hago cargo de sus dudas al tener que enfrentarse con el problema de multiplicar los platos, atender a los amigos con las sonrisas y las frases de mayor y tranquilizar a la criada que ha perdido por completo la cabeza. Algo así me ocurre en estos momentos. He puesto en pocas horas el pie en la ciudad de París y ya me encuentro con multitud de temas; reunión de mañana, en la que los "cuatro grandes" abordarán la undécima vez la cuestión alemana; la inauguración de la ciudad de París, a la que han sido quince naciones; el partido de fútbol entre Francia e Inglaterra, que se disputará esta tarde y que tiene particular interés para nosotros cuando se juega en el encuentro que nuestro equipo nacional celebrará en el próximo contra el (concedo) "uno sé qué" que se juega a crisis ministerial, provocada por el precio de la gasolina, por lo menos, parece ser el pretexto invocado), y, por último, el aspecto de París, que demuestra haber casi recuperado el alegre rostro de anteguerra. Demasiadas cosas estas para poder abordarlas en una sola crónica. Dejaré, pues, la del partido para el martes, cuando conozca su resultado; el de la crisis hasta que huelga a quemarropa, y el rostro de París para días más tranquilos. Los "cuatro grandes" se reúnen mañana. No sé, pues, tiempo que perder.

A finales del siglo pasado el conde Boni de Castellane logró un nuevo brillo a su empuje coronado por medio de un matrimonio de razón (el amor lo tenía empeñado en otros varios matrimonios), con una dama americana, la señora Goul. Gracias a este matrimonio el conde pudo hacerse construir el elegante Palais Rose, donde tan sólo una habitación, el cuarto de baño, como solía llamar a la alcoba nupcial, le recordaba el difícil pasado que le había llevado al altar. En este Palacio Rosa, frecuentado en su tiempo por Alfonso XIII, Maurice Berteaux, Clemenceau, Poincaré, el conde de Marnes y el Rey de Túnez, se reunirá a partir de mañana a los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Rusia, alrededor del mantel verde de las conferencias diplomáticas. Además de los señores Schuman, Bevin, Acheson y Vishinsky, el palacio dará acogida a un pequeño ejército de funcionarios: unos 70 americanos, 33 ingleses y 20 rusos. Aún no se ha decidido si se debe poner o no a disposición de los cuatro grandes la piscina de la casa—acaso sería oportuno que la vez en cuando pudiesen refrescarse las ideas con una zambullida—, pero ya se ha pensado organizar un servicio de bar con vodka, whisky y panecillos de jamón, pues las sesiones pueden ser largas y fatigosas. El efecto, más que sobre un acuerdo parece que ahora se discutirá sobre la posibilidad de un acuerdo y que por cuanto hasta este momento he podido averiguar no hay motivo para suponer que estas probabilidades sean muy reales. A pesar del lacónico lenguaje oficial, las posiciones respectivamente adoptadas por Occidente y Oriente parecen ser las siguientes:

Frente occidental.—Primero: la unificación alemana sólo podrá realizarse por medio de la Constitución de Bonn y del Estado federal. Segundo: la retirada de las fuerzas de ocupación tiene que quedar supeditada a los problemas de la seguridad y garantía para la retirada (previsión sería mejor que simultánea) de las tropas soviéticas. Tercero: rápidos tratados de paz con Alemania y Austria e inmediato saneamiento de la economía de ambos territorios.

Frente oriental.—Primero: unidad alemana, bajo el control del Congreso del Pueblo. Segundo: retirada inmediata de todas las fuerzas de ocupación. Tercero: derogación del Estatuto de Berlín.

Independientemente del problema alemán, es probable que también se discuta en París la cuestión griega y el complejo problema balcánico. Ya veremos, a partir de mañana, si se logra armonizar tan diversos criterios. No olvidemos, sin embargo, que por encima de los "cuatro grandes" se alza hoy un "quinto grande", cuya voz no puede ser desoída: hablo de Alemania.

Cómo hizo ITURBI su primer contrato para el cine

La música clásica española encanta a los yanquis, nos dijo ES UN BUEN PILOTO DE PRUEBAS Y LE GUSTA EL BOXEO

Es el gran intérprete de la música de "Canción inolvidable"

Y por fin, cuando todo es silencio y serenidad en la tarde, la figura de don José Iturbi —hombre sencillo en la forma y en la manera de hablar, todo bondad y simpatía— llegó hasta nosotros para ofrecernos su mano y su palabra.

Iturbi es hijo de un afinador de pianos, por lo que desde los primeros años de su vida se familiarizó tanto con ellos que desde la temprana edad de tres años ya tocaba. «Aunque realmente no me daba cuenta de lo que hacía, era uno de los muchos entretenimientos de mi niñez», nos dice.

«¿Qué autores le gustan más?»

Ante nuestra pregunta, el señor Iturbi piensa un poco y mientras tanto recuerda a Mozart, Heindel, Chopin, Brahms, Liszt, Granados, Albéniz... y cuando nos pareció que iba a respondernos, se encoge un poco de hombros y nos dice:

«Depende del momento. Es imposible contestar categóricamente a esa pregunta. En estos momentos de tranquilidad y sosiego que disfrutamos, el mejor sería Chopin; pero cuando esta serenidad se destruye, quizás diría que Albéniz, Liszt, Brahms o que Granados. En cada instante, siempre nos parece que uno es el mejor.»

«¿Qué concepto tiene usted de la música de swing?»

«Tiene algunas cosas muy buenas. Claro que hay que escucharla a su hora y en su lugar.»



Don José Iturbi

«¿Gusta mucho la música clásica española en América?»

«Muchísimo. Cuando se anuncia un recital y se incluye en él a Falla, Albéniz o a cualquier otro de la misma altura, es siempre un éxito seguro de público. Nuestra música clásica maravilla a aquellos auditores, del mismo modo que encantaron Chopin o Bach.»

«¿Qué opina usted del movimiento musical del mundo?»

«El movimiento es continuo. Puede en una determinada época haber más o menos intérpretes y compositores, pero vendrá otro movimiento, que es cuando se introduce algo nuevo en este arte, hay poco desde hace mucho tiempo. Y con esto hay que tener mucho cuidado: con los oportunistas, sobre todo con esta juventud que brota plena de ilusiones en este campo de la música y sobre la que tanto influye ignorarlo. Estamos entañablemente ligados a España, y no reconocerlo así es negarnos un poco, o un mucho. Negarnos por miedo, no por convicción. Negarnos por el miedo necio y ciego de que se crea que no somos revolucionarios, como si ser revolucionario equivaliera a negarse a sí mismo y negar la necesidad.»

«¿Cuántas películas ha interpretado?»

«Ocho, la última "Tres hijos adivinados", al lado de Jeanette MacDonald. También he interpretado la música de piano de la película "Canción inolvidable", pero mi nombre no pudo figurar en el reparto por ser hecha por la Columbia, ya que la Metro, Casa a la que yo pertenecía, no lo permitió.»

«¿Seguirá mi carrera no es que me haya sido fácil y tampoco ocupar este puesto del que hoy gozo; pero tampoco ha sido trágica, como la mayoría del vulgo cree. Para llegar a ser un poco admirado por el público hay que trabajar, trabajar mucho, y también sufrir.»

«Don José Iturbi no sólo toca el piano; también tiene momentos de ocio, en los cuales practica el boxeo. Tiene muchos deseos de saber volar, pero saber volar bien, o sea, saber en cada momento a la altura precisa que hay que ir, la velocidad que tiene que llevar el aparato, etc. Y nos dice esto mientras alguien que está con nosotros nos dice: «El señor Iturbi es piloto de pruebas.»»

«¿En el boxeo, ha pensado usted ser alguna vez profesional?»

«Nunca; siempre tengo presente ese famoso diálogo entre el principiante y el maestro: Entrenador.—Una y tres, uno y tres, uno y tres... Principiante.—Y el segundo, ¿cuál es? Entrenador.—Ese es el que recibe usted.»

«Son muchos los golpes que se reciben, casi más que los que se dan, y yo soy muy amante de mi cara—nos dice, mientras sonrío.»

«¿Es muy difícil triunfar en Hollywood?»

«Cuando una persona vale, cuesta; pero no tanto como la gente cree.»

A una pregunta nuestra nos cuenta una graciosa anécdota.

«Estaba mi criada viendo una proyección de un film en el que yo interpretaba la música. Detrás de mí criada había una señora que al terminar la película dijo: «¿Quién es este señor?» Y su hija, que la acompañaba, la contestó: «Iturbi.» «Es una pena! Este hombre debería dedicarse a dar conciertos.»

Y nos despedimos de este genial intérprete de la música y de la pantalla.

MARIANO TORRES

MEJICO Sería injusto juzgar a los mejicanos a través de su reciente voto en la ONU

El espíritu de secta solamente se le aplica a España

(Crónica de nuestro corresponsal SALVADOR VALLINA)

Méjico.—Sería injusto que los españoles juzgásemos a los mejicanos a través de su reciente voto en la O. N. U. Sería injusto, incluso, que juzgásemos al propio Gobierno mejicano por la actitud de su representante en Lake Success, señor Padilla Nerivo. Hay que aclarar que si en Estados Unidos se oyeron voces en nuestro favor, aquí ocurrió otro tanto. En realidad, la Prensa mejicana no tuvo más obsesión, durante las sesiones de la Asamblea General, que el famoso «caso de España». Ello es muy lógico si se tiene en cuenta la frase de Rubén Romer cuando recuerda que le bullen dentro la sangre india y española: lo cortés no quita lo gauahuetemoc.

De todo lo que en estos días se ha publicado en Méjico, merece destacarse el artículo de Saiz y Mallén—"Madrid y Moscú"—, aparecido en «Excelencia», porque, aparte de su valor polémico, representa unos sentimientos de los que son participes de la inmensa mayoría de los mejicanos. En síntesis, el artículo presenta las cosas así: Los motivos que deben aducirse para un cambio de actitud hacia España son bien claros. No existen relaciones diplomáticas con la que para nosotros es la Madre Patria, porque hay desacuerdo con su forma de Gobierno, lo que equivale a decir, elevando a norma universal esa actitud y ese fundamento, que en aquellos casos en que la forma de Gobierno de un Estado cualquiera desagrada, ese Estado no debe ser reconocido ni debe tenerse trato diplomático con él.

Semejante criterio podría tenerse en cuenta si se aplicara en todos los casos. Pero ocurre que sólo se aplica en el caso de España. Ello es fácil de comprobar con sólo volver los ojos a la URSS. Los Estados Unidos no están de acuerdo con la forma de Gobierno que existe en la Unión Soviética, y, sin embargo, mantiene con ella relaciones diplomáticas, contradiciéndose y negándose a sí mismos.

No hay motivación lógica plausible que justifique la conducta de los Estados Unidos hacia España. Si se les diera a Rusia y a sus satélites el mismo trato que a España, habría congruencia, habría, cuando menos, homogeneidad. Pero distinguirse a la Madre Patria, como se ha hecho y se sigue haciendo hasta ahora, es del todo contradictorio e injusto.

Desde un punto de vista práctico, lo que sucede es peor todavía: España es uno de los pocos países que ha podido resistir victoriosamente las acometidas del comunismo. Es, puede decirse, el bastión de Occidente frente a las agresiones y a la codicia soviéticas.

Soviética, hoy en apariencia remoto, España sería el único Estado europeo capaz de alistarse abierta y unánimemente en contra de Rusia. Desde el ángulo de la justicia abstracta y desde el ángulo de la vida práctica, es decir, desde el ángulo histórico, España representa en el mundo contemporáneo una base de la civilización. Ello no obsta para que sea implacablemente perseguida con el pretexto de que su Régimen político no es del agrado de quienes se niegan a reconocerla, sin confesar que entre el franquismo y el stalinismo es mil veces más humano y mejor el franquismo.»

EL PROBLEMA DESDE EL PUNTO DE VISTA MEJICANO

Pero Salazar Mallén no acaba aquí. Inmediatamente después de plantearse el problema de España desde el punto de vista universal, el articulista se lo plantea desde el punto de vista mejicano:

«¿Quién aquí —se pregunta— habla de Madrid y Moscú para ponerlos frente a frente? Hay un silencio enorme en las esferas oficiales, que, por desgracia, son las únicas que pueden opinar "autorizadamente", aunque sea en contra de la voluntad y del sentimiento populares. Hay un silencio enorme, y ese silencio está inspirado por el miedo. Como aquí todo el mundo quiere dar la sensación de ser revolucionario, y como en esa apariencia se fundan todas las ventajas y privilegios, nadie habla, nadie dice la verdad. Lo que somos, lo que debemos en gran proporción a España, y nuestra mentalidad y nuestra cultura tienen claras raíces hispánicas. Por eso para nosotros el dilema que plantean Madrid y Moscú es mucho más latente, mucho más urgente que para los Estados Unidos. En nosotros, el descomulgamiento de España, la suspensión de relaciones con España, tiene bien definidos tintes de ingratitud. Méjico está obligado con España, por ser España un guardián fiel de la civilización occidental y, por otra parte, por ser España el antecedente de Méjico. Un antecedente innegable, y tan fuerte, tan fuerte, que nada podría hacer

ARTE

EXPOSICION DE CAPULETTI en el Palacio de Santa Cruz

Con asistencia de numeroso público se inauguró ayer, en el salón de exposiciones del Palacio de Santa Cruz, la anunciada exposición de pinturas y dibujos del artista local Capuletti. Fuera de catálogo están los dibujos, dando así, sin duda, una preferencia a aquella otra faceta artística que cultivó. Es la primera vez que vemos obras de Capuletti y, por tanto, la primera vez que los sometemos a nuestra crítica. Ordenando nosotros los valores de la obra que expone, antepongamos —por lógica presión de los propios e inconfinables valores— los dibujos a las pinturas. En aquellos, Capuletti valoriza las galas de buen dibujante, de delicado dibujante, que siempre adornaron sus retratos —los techos de la ingratitud en la manera de hacerlos como por la elegante construcción, alajada de resaca efectos, porque la sencillez, en esta clase de retratos, es un sumando de reconocido valor. Aquí, Capuletti sostiene y afirma su personalidad. Pero pasemos ahora a la pintura de Capuletti. Sentimos primeramente la afirmación —personal afirmación, claro es— de que es una pintura incom-

preñable, anárquica, fuera de toda norma escolástica, fuera de toda valoración que encarna en los pasajes de lo realista. Rechaza la belleza de la línea, y la forma se construye con desmanes de caricatura, que es en la modalidad en que mejor encaja esa idea preliberal. Reconocemos, sí, que en los temas hay hondura, pero a eso no vamos también que en la representación no hay más que una cosa tan superficial que —juugada artísticamente— se esfuma ante la más ligera observación. No creemos que sea este el camino de Capuletti. De estas pinturas a aquellos dibujos es la aculeta, tan admitida, tan llenos de motivos gratos. Inspiradísimo, centrados en una área artística en la que sólo caben muy pocos, hay un abismo. Aquellos decían mucho; éstos no dicen nada. De todas las maneras, de menos nos hizo Dios, como suele decirse. Quién sabe si nuestro juicio será un juicio equivocado y sea el artista quien tenga toda la razón. Que nos alegriamos, claro es. La Exposición continuará abierta hasta el día 31 del presente mes. Horas: días laborables, de 7,30 a 10. Días festivos, de 12 a 2.

Los cepillos son necesarios para la belleza

Todos los cepillos que usted necesita para su limpieza están contenidos en este estuche, que también tiene departamentos para otras cosas

Por HELEN FOLLETT



Ningún equipo de aseo está completo sin un número determinado de cepillos. Adquirir los mejores y reemplazarlos tan pronto como sus cerdas se estropeen. Esto es esencialmente necesario con los cepillos de dientes.

Una Asociación de dentistas norteamericanos hizo un reconocimiento, encontrando que muchos cepillos de uso diario estaban en mal estado, no solamente viejos sino sucios. Tienen especial cuidado cuando elijas un cepillo para el cabello. Ha de ser estrecho, con las cerdas reunidas en grupos; así puede conservarse más limpio que los antiguos, anchos y con las cerdas todas juntas.

Cepille su precioso cabello mechón a mechón. No descuide estos cuidados y sus cabellos estarán hermosos. Nada como poner el cabello en forma.

Un cepillo para el cutis es el mejor regalo que se puede hacer a una joven que se preocupa por su belleza. Un cepillo para el cutis está salpicado de puntitos negros. Pasad un poco de jabón por la cara con una manopla; esto no suelen hacerlo las chicas jóvenes, pero es eficaz y más aún si se hace con un cepillo. Los pequeños puntitos negros pronto disminuirán.

Tenga un cepillo fino para las pestañas y los cejos. Mejor aún dos; así los podrá lavar con frecuencia. El más importante es el cepillo de baño. La piel toda del cuerpo está en estado de renovación. Las células muertas se caen y otras nuevas llegan a ocupar su lugar. Sólo la jabón, la ducha y la fricción con el cepillo eliminan las pieles muertas.

Bonitas y largas pestañas

PARA UTILIZAR UN RIZA-PESTAÑAS APROPIADAMENTE, AJUSTE CON CUIDADO LAS PESTAÑAS ENTRE SUS BORDES, TENIENDO CUIDADO DE NO FELLICAR EL PÁRPADO.



Las pestañas largas, negras y brillantes son la envidia de todas las muchachas que no las poseen. No desespere. Si su hada madrina no se las ha dado en la cuna, ella puede hacerlo todavía. Aplíquese algún aceite mineral con cuidado y no sólo por la noche, sino cada mañana y después de haberse lavado la cara. Si los bordes de los párpados brillan, no importa. El brillo se reflejará en los ojos y tendrán un fuerte atractivo. Póngase en las pestañas y sobre el párpado superior extendiéndolo con el dedo. Las pestañas pequeñas no crecen con fuerza. La vida de cada una es muy limitada. Es necesario un nuevo tratamiento. Las enfermedades de los párpados suelen tener un deplorable efecto sobre ellas. Si no están sanos, los folículos de los cuales emergen los pelos, pueden ser destruidos. Los orzuelos son muy molestos. Si le aflige esta dolencia, aplíquese unas compresas de gasa impregnada de solución de ácido bórico, caliente. No se pinte las pestañas. Las preparaciones irritantes usadas a este propósito, pueden ocasionar graves disturbios. Pueden salir los ojos, causando erosiones que ponen en peligro la visión. Únicamente está indicado para las artistas de cine o teatro.

Comprando un nuevo perfume

UN PERFUME CON UNA FRAGANCIA ESPECIAL, ES EL INDICADO PARA LAS GALAS DE NOCHE. No importa los cambios de la moda; la corriente de la vida de la mujer también puede cambiar, pero un suave perfume está siempre de actualidad. Todos los años hay un tremendo incremento en el uso de líquidos aromáticos. Es agradable llevar uno que sea delicioso y refrescante, no sólo cerca de nuestra propia nariz, sino de la de las demás personas que están en contacto con nosotros. Es también una manera de expresar buen gusto. Se califica bien a una mujer que sabe seleccionar su perfume, que la recuerda un viejo y bello jardín.

Los perfumes modernos no cansan tanto como los antiguos, cuando las rosas, lilas y violetas parecían ser las favoritas. Estas de ahora tienen más chic. Atraen la atención y son provocativos. Este es el tiempo de perfumes o mezclas.

¿Sabe usted que en los perfumerías, en sus grandes departamentos, puede encontrar perfumes a granel?

Puede comprar una onza, que será vertida en un hermoso frasco. Esto facilita la compra de los perfumes. Pero le prevenimos para que no olfatee demasiado, o su olfato perderá capacidad hasta anularse. Ponga un poco en la muñeca, esperando un momento para que el contenido alcohólico se evapore, y haga una larga y profunda inspiración. No hay bastantes flores cultivadas en el mundo para proveer la demanda de perfumes. Se emplean especias químicas. Estas son más raras que las sutiles esencias, y solamente un experto puede distinguir entre unos y otros.



Cine

En Calderón

Estreno de "EL CALLEJÓN DE LAS ALMAS PERDIDAS"

El cine americano, eminentemente práctico, responde siempre a un fin de propaganda o de provechosa lección social. Y en este caso esta finalidad constituye el principal fin de la película, porque "El callejón de las almas perdidas" es un ataque duro a la nigromantía y al alcoholismo, proyectado, como siempre, con habilidad y con un sentido educador, porque puede prestarse a conclusiones lamentables. Tiene recursos sobrados para mantener la intriga de la trama, mostrándonos la anecdótica "visión de unos tipos interesantes en la vida del circo." El ambiente está plenamente logrado. La película tiene ese dinamismo que caracteriza al cine yanqui, y sobre todo su primera parte es realmente estupenda, perdiendo después en calidad y en interés, sobre todo en el último momento del desarrollo, en el que ya se busca más el convencionalismo que la lógica en el desenlace.

En Coca

"LA ESTRELLA DEL VARIEDADES"

Interpretes: Barbara Stanwyck, Miriam O'Shea, Gloria Dickson, etc. Guion: cinematográfico de James Guion, basado en la novela "G-String Murder" de Gypsy Rose Lee. Dirigida por William A. Wellman.

Una novela policíaca llevada a la pantalla con un lucido reparto de intérpretes, cuyos episodios se desarrollan en el pasional mundo de detrás de los bastidores de un escenario.

La acción ha sido concebida con especial empeño de cuidar del interés y mantener suspenso el ánimo del espectador hasta el último momento, objetivo logrado claramente, aunque por ese mismo efecto del interés resulte un tanto debilitada la claridad y apunten motivos de desorientación, se pena de esforzarse la atención buscando el verdadero hilo de los acontecimientos para no perder su pista en la fría de lo que es simplemente episódico o ambiguo.

El trabajo de interpretación y los méritos de técnica son indubiables.

Frente de Juventudes

El teatro lírico frente de Juventudes, en sesión dedicada a los afiliados de esta Organización, se proyectará en la tarde de hoy, día 22, la película titulada "Unos segundos de vida", segunda jornada de "Los trópicos del fantasma". Habrá dos sesiones, que comenzarán a las cinco y a las ocho de la tarde. Las invitaciones pueden recogerse a partir de las doce de la mañana, en las oficinas de las Juventudes Juveniles de Franco.

DE LA FIESTA DE LA LICENCIATURA



La Reina de la Licenciatura con su corte de honor y el Rector de la Universidad.

MADRID Y LOS "ISIDROS"

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ

Hasta hace unos veinte años, Madrid tenía en los días que anteceden y siguen al de San Isidro un carácter especial. No recuerdo que las fiestas valiesen nunca gran cosa, pero la afluencia de forasteros era tal que se notaba en las calles. Entonces, los buenos carteles de toros movilizaban a los aficionados, que aún no se habían pasado decididamente al fútbol; la primavera amparaba los propósitos de «dar una vuelta» por Madrid, que impresionadamente alentaban en quienes no querían realizarlos ni durante el riguroso invierno ni en el tórrido verano de la antigua Corte; y, por añadidura, la atracción que el Santo ejercía sobre la gente modesta de muchos pueblecillos de España se podía comprobar por el sinnúmero de paletos que llenaban las posadas y recorrian la ciudad en recelosas parejas o en complacidos grupos.

En la Puerta del Sol y en otros céntricos lugares, desde coches de múltiples asientos, requerían los conductores, al grito de «A la Pradera!», a quienes deseaban trasladarse al lugar de la romería. Lo curioso era ir en «manuelas» y volver en iguales vehículos soplando en pitos de vidrio policromadamente adornados, y entonando canciones en las que llevaba la batuta el vino. La Pradera de San Isidro era un hervidero. Muchedumbre apretada, polvo espeso, improvisados tenderetes donde se vendían bagatelas o se ofrecían manjares rescos sobre los que descendía el polvo y se posaban todas las moscas recién nacidas y otras que ya eran veteranas. Quienes íbamos con la esperanza de encontrar allí al saleroso Madrid «castizo» de las zarzuelas, no volvíamos a bajar a la Pradera. Verdaderamente, o tales tipos habían degenerado mucho o no habían existido más que en la privilegiada fantasía de los saineteros.

Digase ahora lo que se quiera, la capital recibía asperamente a sus huéspedes. Después de atraerlos con el anuncio de fiestas que por regla general no tenían ni la importancia de las de un villorrio cualquiera, los colmaba de insultos. En los periódicos se publicaban crónicas cuyos temas eran la incultura y el candor de los «isidros» y caricaturas en las que se les ridiculizaba. En las tiendas se procuraba explotar su ingenuidad. Una legión de timadores y ladrones llegados de todas partes les vaciaban las alforjas o ensayaban con ellos esas estafas que ya habían dejado de producir dinero en el resto del mundo: la del sobre, la de las misas, la del billete de la Lotería premiada... Y los gacéfillos, al redactar la noticia, se burlaban de la sencillez del expoliado. El «isidro» por aquí, «isidro» por allá, no les dejaban disfrutar de su ilusionado viaje a los Madriles.

Sin embargo, volvían siempre. Ahora se ha quejado algún periódico de la sosería de los actos, a los que casi no se puede llamar fiestas, con que la efeméride se conmemora municipalmente. Piensa que una Exposición no atraerá a ningún «isidro». No. Pero quizá sea eso lo apetecible.

Madrid parece estar siempre en fiestas. Hay demasiada gente en sus calles, colmados los bares, rebosantes los hoteles, sin una alcoba vacía las pensiones, viajeros instalados a presión en los vagones del «Metro» y desesperados en las largas colas de los autobuses, que todavía no han resuelto, sino más bien agravado —por su insuficiencia— la cuestión de los transportes en el área de la ciudad. Hay vías por las que es realmente molesto transitar a ciertas horas del día, donde se impone al transeunte un paso procesional, de irresistible lentitud. Sobre gente.

Lejos de organizar fiestas o brindar pretextos a los forasteros para que acudan, al vecindario le satisfaría más que se insertasen anuncios en los periódicos de provincias para advertir: «En Madrid sobre gente; la que ya hay, vive apretada. No vengan ustedes a gastar la poca agua de que disponemos, a oprimiros más en el tren subterráneo, a dar alas al comerciante para elevar los precios, a esperar la muchedumbre que invade las aceras y nos impide llegar a tiempo a nuestras ocupaciones.»

La verdadera fiesta para el vecindario de Madrid sería que en otras ciudades se organizaran fiestas que atrajesen al cincuenta por ciento de los seres que se estorban recíprocamente con el otro cincuenta por ciento en el área de la capital de España.

Ni un «isidro» más. O que traiga su cama de campaña, su bicicleta, su alforja con chorizos y el agua que necesite para lavarse y para beber. Y el pito.

A ese podemos dejarle admitir la Exposición de estampas que se prepara.

Un tema de interés

LA ORQUESTA MUNICIPAL

Después de una larga etapa de paralización y adormecimiento en la que parecieron agotados los ricos venenos, Valladolid vive hoy uno de los más fecundos momentos en orden a la revalorización artística en todas sus manifestaciones. Por fortuna asistimos a un ingoroso renacimiento del gusto espiritual por lo bello, que se manifiesta en el clima de inquietud artística de nuestra ciudad, que hace prender en la juventud la llama viva de la vocación y constituye el poderoso motor de ese movimiento del que son exponentes valiosos las numerosas exposiciones, conciertos, recitales y charlas literarias que dan tono y altura a la existencia de los vallisoletanos.

balance cuentan los maravillosos Concursos S a c r o s que abren majestuosamente nuestra incomparable Semana Santa, labor que cuenta con el calor y el apoyo de una afición extensa y entusiasta que le permite acometer tan importantes empresas, y la interesante experiencia de la Orquesta Municipal, cuyo valor como elemento de cultura no pasa inadvertido para los vallisoletanos, que ven en ella un noble y acertado intento de dotar a nuestra ciudad de un elemento de indudable rango. En acicate para el fomento del ambiente musical, un número de futuros instrumentistas que aseguren la permanencia de esta obra y un medio de crear sentimientos de emulación y propósitos de perfeccionamiento, sin los cuales toda obra humana, y más la artística, está imposibilitada de trascender.

De todas esas manifestaciones es tal vez la música —la buena música, se entiende— la que ha suscitado mayor número de vocaciones y ha alcanzado un más alto nivel en pocos años, como lo demuestra la labor realizada por la Agrupación Musical Universitaria, en cuyo afortunado

Vienen estas afirmaciones a propósito de cierta opinión a la que responde el anuncio de presentar una moción al Ayuntamiento. (Pasa a la página anterior)

NO SE PUEDEN VENDER PECES NI CANGREJOS

Se viene observando que, con el mayor descaro, en bares, merenderos, etc., se venden peces y cangrejos, lo cual la vigente Ley de Pesca tiene prohibido desde 1.º de marzo a 15 de agosto para los primeros, y de 1.º de noviembre a 15 de junio para los segundos. Como por parte de los industriales podría pretexarse ignorancia, se previene deberán abstenerse de ejercer comercio en los mencionados períodos de las especies señaladas, ya que seguidamente de la publicación de la presente nota y por los servicios de Guardería Secreta de la Jefatura Piscícola, Sociedades Deportivas y Federación Regional de Pesca, se ejercerá la más estrecha vigilancia, en evitación de estos abusos, invitando a cuantos tengan conocimiento de estas infracciones las comuniquen a las mencionadas autoridades, puesto que la riqueza que nos ocupa, por su carácter de nacional, es patrimonio de todos, y por lo mismo hemos de velar por ella. La XI Federación Regional de Pesca

5 minutos a PRONOSTICOS

La Copa está en sus instantes finales, pero no por ello carente de interés y de emoción. El 3-1 conseguido por el Valencia frente al Barcelona y la mínima victoria de los bilbaínos, en Sarriá hace que esta jornada de la vuelta en la semifinal de Copa se presente sumamente delicada y de un evidente equilibrio entre los contendientes.

En Bilbao, el Atlético bilbaíno debe de adjudicarse la victoria superando su ventaja inicial del primer encuentro, en el que realmente consiguieron un paso decisivo para llegar al último escalón del torneo que patrocina el Caudillo de España. Nuestro pronóstico es de victoria vizcaina, pero no sin que falte lucha y dificultades para los dueños de San Mamés, que han de enfrentarse con un Español en vena de éxito y con muchas ganas de dar la campanada en este torneo de Copa.

Más difícil es aún el otro encuentro. Dos goles de diferencia en equipos como el Barcelona y Valencia, son un handicap difícil de superar. Nosotros entendemos que el Barsa es hoy mucho más fuerte, con más clase y más a punto que los valencianos; pero éstos han conseguido ya una diferencia favorable, y como cuentan con solidez en sus líneas defensivas, le ha de ser muy difícil a Fernández abrir el portón de Eizaguirre todas esas veces que se precisan para mejorar el tanteo de Metastala. Nuestro pronóstico es aquí de todas formas de victoria catalana por un tanteo ligeramente superior al 3-1 o similar a éste, porque bien pudiera ser que ambos equipos tuvieran que recurrir a un tercer encuentro para decidir quién sería de los dos el que pasase a la final. En este caso daríamos toda la ventaja al conjunto barcelonés, porque, sinceramente, le creemos mejor.

Una final Barcelona-Atlético de Bilbao, que hace ya unas jornadas pronosticamos, parece ser lo más probable. Y que como complemento sea en Madrid, para que tengamos acceso a ella. LUIS ANGEL

Vuelve el Salamanca a nuestro Estadio

Esta tarde tenemos fútbol amistoso en el Estadio. Como devolución de visita, veremos al Salamanca, recién ascendido a Segunda División y que después de una temporada de ausencia nos vuelve a traer con su presencia la nota de emotividad e interés que siempre caracterizó a las luchas deportivas entre los equipos representantes de las ciudades hermanas.

parece que tiene el Salamanca un buen equipo y resulta interesante comprobar su forma, mientras que la presencia del Valladolid, aunque sea en encuentro amistoso no parece acertada, aunque aminoramos la presencia de otros equipos de más calidad, esos conjuntos extranjeros de prestigio y clase que nos agrada ver frente a nuestro equipo representativo.

Desearíamos también que este encuentro sirviera de prueba e los presuntos refuerzos del equipo para la próxima temporada; pero esto no se ha conseguido tampoco y tendremos que conformarnos con recordar en el terreno amistoso aquellas interesantes disputas entre la Unión Deportiva de Salamanca y nuestro Real Valladolid.

El martes se celebrará la Junta de compromisarios

A las ocho y media de la tarde del martes se celebrará la Junta de Compromisarios del Real Valladolid, con el fin de elegir la terna de candidatos a la Presidencia del club.

El acto tendrá lugar en el salón de conferencias de la Delegación de Sindicatos, bajo la presidencia del presidente de la Federación Comarcal de Fútbol, señor Barba, y del presidente accidental del Real Valladolid, señor Dávila.

Para esta Asamblea han sido citados los compromisarios del club local.

También hemos sido invitados los redactores deportivos de los periódicos locales, por lo que ofreceremos a ustedes una impresión de la interesante Asamblea de la que debe salir el rector del fútbol vallisoletano.

NATACION

Hoy se celebrará, a las once y media de la mañana, el festival de apertura de la temporada, con pruebas para todas las categorías, en la piscina del Frente de Juventudes.

Otra da por terminada su visita a Estados Unidos

Washington, 21.—Con el homenaje en su honor tributado por el Consejo de los Estados Americanos, el presidente del Brasil, general Dutra, ha dado por terminada su visita oficial de cuatro días a los Estados Unidos.

DEL CONCURSO DE ARADA



Un grupo de mozas labradoras invitadas por el Servicio Provincial del Trigo a los actos del Concurso de Arada, que se celebrará hoy.

Toros

Corrida de feria en Baeza

OTRAS NOTICIAS

Toros de Flores Albarrán para Pepín Martín Vázquez, Parrita y Paquito Muñoz.

Pepín fue aplaudido al torrear de capa a su primero, al que hace una faena breve para matarlo de una buena estocada y descabello al cuarto golpe (Ovación al diestro y pitos al toro). En su segundo toro muy bien de capa y muleta y es aplaudido. Pincha tres veces y descabello a la primera. (Aplausos al torero y pitos al toro)

Parrita veroniquea bien a su primero y es ovacionado. Realiza una faena en consonancia con las condiciones del animal, que es manso de solemnidad, y lo mata de una estocada. (Ovación y pitos al toro. En el quinto toro realiza una faena breve y descabello a la segunda después de varios pinchazos.)

Paquito, a su primero, lo torrea muy bien de capa y de muleta y le coloca dos buenos pares de banderillas. Fue constantemente ovacionado. Mata de un pinchazo y estocada buena. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida). Al que cerró plaza le toroó muy bien de capa y fue aplaudido. Con la muleta hizo una faena de alifio y mató de una estocada al tercer intento.—Cifra.

PLEBISCITO TAURINO EN SEVILLA

Sevilla, 21.—Ochenta mil votos ha sido el plebiscito taurino del que ha salido el cartel de toreros noveles que actuarán en la tradicional corrida de noveles que desde hace algunos años organiza el diario local «Sevilla».

Este año la corrida de noveles se ha fijado para el día 20 próximo, en la plaza de la Maestranza. Las elecciones, que han sido muy laboriosas, duraron casi dos meses. En cada barrio se colocaron urnas y en ellas, por sufragio popular, se hizo la elección de los seis toreros noveles que representarán a la afición a través del barrio que les ha otorgado sus votos. El cartel lo componen Joaquín Montoro, Rafael Barranco, Manuel Morales Parra, Antonio «el Sevillanito», José María Giráldez y Antonio Amado Maera. En previsión de que alguno o algunos de los elegidos no actúe a última hora, se han anotado los nombres de los que les siguen en votos, por si hubieran de actuar.—Cifra.

JOAQUIN TESEDO «CARTERITO», HOMBRE DE NEGOCIOS TAURINOS

El conocido banderillero Joaquín Tesedo «Carterito» está situándose entre los hombres taurinos del mayor relieve a través de sus representaciones y organizaciones de espectáculos de toros. Actualmente representa a los destacados novilleros Pepe Catalán, Julián Gutiérrez «Romerita», Eleuterio Fauró, Juanito Vaquerizas, «Salvador Ruiz «Frascuelo», Paquito Bru, Juan Carreño y el nuevo valor sudamericano «El Brillante Negro». También lo es de los espectáculos cómico-taurinos «El Empastre» y «Los Ases», compuesto por Gaonita, Ramper Flamenco y su Botones.

Para él y para todos los representados, mucha suerte.

CONCHITA CINTRON NO ES PERUANA

La rejoneadora Conchita Cintrón ha manifestado que no es peruana, sino chilena, nacida en Antofagasta, aunque de muy niña fue al Perú, y de ahí que se le adjudique esta nacionalidad.

COSAS PINTORESCAS DE «LA PELEA»

Con ocasión de la última feria de París, ha aparecido en dicha capital un panfleto dedicado a la fiesta española que se titula «La Pelea», y que consigna co-

sas pintoresquimas como esta: Manolete murió al dar un pase natural. El mejor discípulo de Manolete es Rodolfo Gaona. Sidney Franklin es el segundo mejor discípulo del «Monstruo» Joselito, habiendo muerto trágicamente, no tiene más conuador «actual» que Belmonte. España ha perdido su prioridad taurínica, pues son extranjeros—Conchita Cintrón y Sidney Franklin—los que tienen el centro de la taurinomanía en España. Y... ¿para qué seguir? Así se habla de España y de sus cosas. Como los de «La Pelea», que parecen oriundos de Babia. ITO

DE VISITA —¿Cómo te llamas, guapa? —Agridina. —¿La pusimos Agridina, ¿sabe usted?, porque nació el año que hubo tanta gripe.



Millares de modelos

en recordatorios de primera comunión Devocionarios primorosos Rosarios en plata y fantasías del mayor gusto Placas, medallas, libros y multitud de obsequios para conmemorar el día más feliz del niño En todas las clases y precios



EL HOGAR RURAL

es el centro vital inicial de las actividades formativas y revolucionarias en el campo.

Convocatoria a los Clubs Modestos

La Comisión de Ayuda a los clubs modestos nos ruega comuniquemos a éstos que mañana, a las ocho y media de la tarde, se celebrará una reunión de gran interés para ellos en el Bar Español (calle María de Molina). Lo que hacemos muy gustosos para conocimiento de los interesados.

GUIA MEDICA

Table listing medical professionals and their services. Columns include names, specialties, and contact information. Examples: A. Payerpaj Gredilla (Medico Radiologo), Dr. Calvo Madariaga (Medicina Interna), Dr. Garcia Castaño (Cirujia), etc.

Humor



—¿Qué hermosa voz! La sala resulta pequeña para su volumen... —Pues nada. Me voy para hacerle sitio.



—¿ALGO SE PESCA! —Ha pescado usted algo? —Sí, un lumbago. —Yo dos; pero los he tirado porque eran pequetitos.



DE VISITA —¿Cómo te llamas, guapa? —Agridina. —¿La pusimos Agridina, ¿sabe usted?, porque nació el año que hubo tanta gripe.